

签订神秘合同,花90万元就能上北大?

紧张的高考已经结束,考生和家长们马上要开始着手填报志愿了。每年此时,总会有不少教育机构和个人利用考生和家长掌握信息不全面、对各类院校了解不足等,编织“保上名校”的谎言骗取钱财。这种行为不仅会扰乱正常的招录制度,给考生家庭带来经济损失,还极有可能耽误考生入学,甚至影响前途。近日,北京大兴法院通过一起真实案例,提醒考生和家长,切勿心存侥幸,陷入“保上名校”的陷阱。

2019年5月,某教育公司(甲方)与肖某(乙方)签订《计划学员服务协议》,约定:为了孩子赵某能够进入理想的大学,实现梦想,更好地规划未来。经甲乙双方共同协商,乙方自愿参加甲方直通车计划学员培训项目。

根据合同内容,甲方自协议签订之日起开始为乙方提供服务至当年高考志愿填报录取工作结束。甲方承诺,力争通过甲乙双方共同努力,确保乙方获得北京大学录取资格,若乙方没有获得录取资格,则甲方于该生高考志愿填报录取当年8月30日前,退还乙方所缴纳的全部服务费用。若逾期退费,则按超过一日收取总费用的1‰支付逾期滞纳金。

而乙方应保证提供给甲方的个人资料真实准确,自觉按时完成甲方所制定的服务计划,不得对甲方隐瞒自己的学习状况和学习进度,不得在无根据情况下通过任何途径和形式散播有损于甲方声誉的信息,不得将所获信息向外界传播,不得泄露甲方的服务计划及一切服务资料。

2019年5月24日,肖某交付某教育公司共计90万元服务费,某教育公司出具收据确认收到

“学员赵某费用90万元”。然而,直到录取时间结束,赵某也未获得当年北京大学录取资格。于是,肖某提起诉讼,要求某教育公司退还服务费90万元并支付逾期退款滞纳金。

法院审理认为,根据我国合同法的规定,委托合同是委托人和受托人约定,由受托人处理委托人事务的合同。本案中,90万元的服务费用,明显超出依正常程序入学的合理开支,某教育公司显然系通过非正常途径提供办理就学事宜的服务,该行为扰乱正常招生秩序,侵害了不特定公众的平等受教育权,损害了社会公共利益。鉴于双方明知约定的事项不符合法律规定却试图通过非正常手段和渠道为他人受受教育方面谋取不正当利益,故双方的协议内容非法且损害了社会公共利益而不能受法律保护,应属无效合同。

法院最终判决,因无效合同取得的财产,应当予以返还。某教育公司因本合同取得的90万元应当予以返还。无效的合同自始没有法律约束力,肖某主张的滞纳金条款亦无效,但某教育公司占有肖某的款项没有法律依据,其占有肖某的款项对肖某确实造成了资金占用期间的利息损失,故某教育公司应自肖某款项实际支付之日起支付资金占用期间的利息损失。

法官提醒,高考只是人生中一次重要的但并非唯一的转折点。考生和家长都应端正态度,树立正确的得失心,在成绩、能力限度范围内寻找适合自己的高校,切勿心存侥幸,陷入“保上名校”的陷阱,既损失钱财又耽误孩子的正常就学。 据北京日报

“神器”使用后能让“电表”走慢?

权威鉴定:假的

随着炎炎夏日到来,街坊们的电费账单普遍较前几个月有了上涨。近日,记者在某电商平台购物时发现,平台竟向记者推荐了所谓的“节电神器”:售卖这种“节电器”的商家宣称,只要将其插入家中的插座,就能起到惊人的节电作用——“插上之后,电表不走”“一年只用10度电”,甚至还有商家表示能“让电表倒着转”。

那么,这些“神器”是否真有商家宣传的作用?到底是在哪里生产的?是否涉嫌违法?消费者该如何维权?记者进行了调查。



某商家的产品宣传图

商家:“神器”使用后“电表”走慢

在某电商平台向记者推荐了所谓“节电神器”后,记者便在该平台上搜索“节电器”三个字,随后记者发现了上百家销售“节能王”“超级省电王”“大功率省电黑科技”等商品的商家,这些“节电器”的销售价格从几十元到几百元不等,但使用方法基本一致——将节电器插在家中的插座上,就能让电表走慢。而平台上显示的这些商家的销量中,最多的已达到月销2000+。

于是,记者与商家客服咨询该产品的作用。一位客服热情地向记者展示了产品的视频,在该视频中,有一个男子操着不太标准的普通话宣称“节电器的效果能达到100%,无效退款”。视频中记者看到,该男子还做了一个实验:只见他打开电吹风,一旁的“电表”便开始旋转,而当男子将“节电器”插上电源后,“电表”立竿见影地马上“刹车”,而当男子拔掉“节电器”后,“电表”就又开始快速旋转。该男子表示,这个“神器”插在家里随便哪个插座上都可以,且新款、新款的电表都适用,“1个月轻松省一半电费”。

该客服进而向记者宣传:“产品出厂已经安装调试好了,无需安装,收到直接插在家里任意插座上就可以了,咱们是智能全自动,稳定100平方米内的电压,非常方便的,咱们这个并不是针对一个电器省电,是对您整体用电的优化,只要是一个电表下相通电路都可以的。”

记者询问其工作原理时,该客服回复称:“省电原理是通过优化电压、平衡电流回收电路中的电流损耗,将回收的电流在内部形成一个完整的逆电流,通过火线压回再利用,并根据电器能耗自动调节电流大小,提升功率来达到节电效果。”

记者咨询的这款“节电器”售价为30.8元,客服表示,该款式能够实现15%的省电效果,而如果像视频中那样实现“省一半电”的效果,则需要购买公司今年推出的新款,售价58.8元。而当记者问“使用该产品是否安全”“如果被发现怎么办”时,该客服果断回答:“合法的哦,亲。”

检测机构:经检测“神器”无节电效果

为进一步调查该“节电器”,记者便从平台上购买了一台,并送交广州供电局进行核实。广州供电局对此高度重视,立刻将其委托给第三方——广州市计量检测技术研究院进行检测。

记者看到,该“节电器”上写着“智能节电系统”字样,宣称能节约15%-45%的电费,并表示产

品“省电省钱绿色环保又健康”,甚至还有“原装正品,手机扫二维码查询真伪”字样。而当记者用手机扫码时,却出来一个和该产品毫不相干的网页。

6月7日,广州市计量检测技术研究院出具了检测报告,认定这款所谓的“节电器”并无任何节电效果。据悉,检测方将1.5L

相同温度的水加热至沸腾状态,在无“节电器”介入电路时循环10次,累计消耗电能为1.4kWh;而接入“节电器”后循环10次,累计消耗电能则是1.41kWh。由检测结果可判断,该“节电器”并无节电省电效果。

供电部门:非正常干扰电能表行为均违法

最近市场上出现大批称之为“节电器”的神器,号称能节省40%-50%的电量,宣传非常夸张,并且附带演示视频,其销量也是非常之高。为了一探究竟,验证其真实性,广州计量检测技

术研究院对市面上的“节电器”进行实验检测。根据实验分析得出结论,市面上销售的“节电器”使用前后对消耗的电量并无影响,也并非如宣传广告上所言能节省40%-50%的电量,存在虚

假宣传的嫌疑。一切采用非正常合法手段干扰电能表正常运行的设备和方法均属于违法窃电行为,请消费者谨慎消费。

记者调查:厂址“查无此地”官网“维护中”

到底是什么厂家在生产销售“节电器”?在购买该产品几天后,记者再次登录电商平台时发现,该网店已经关闭。

而在该“节电器”的使用说明书上,记者看到其生产厂家为“xxx节能科技有限公司”,说明书上也写有公司电话、公司地址和公司网址。

“国家企业信用信息公示系统”查询该公司时,并未发现任何相关信息;通过多个地图的检索,记者发现说明书上该公司的地址同样搜索不到。而当输入厂家网址时,记者同样发现该网页出现“网站正维护”字样。

最后,记者拨打了留在说明书上的手机号码,倒是有一名男子接听,对方表示自己就是该节

能科技有限公司的,并且公司就是生产“节电器”的。但当记者向他表示,自己购买的产品并没有效果时,对方这样回复:“你要是觉得没有效果,这种情况你可以找客服协商退款,我们不强求的。”而当记者表示,网店已经关闭,找不到人退款时,男子显得不耐烦起来,很快挂断了电话。 据广州日报

2023最新社保补助? 帮老人激活电子医保? 小心暗藏骗局

2023最新社保补助? 假的! 别点

谣言流传度:★★★★
迷惑指数:★★★★

近日,“2023最新社保补助资金管理办”的文档在网上悄悄传播,诱导大家扫码。这是不法分子设置的“钓鱼网站”,一旦点击就有可能泄露个人信息。在此提醒广大网友对不明网站链接和页面要提高警惕,坚持

“三不”原则:不信、不点、不输入个人信息。

防范此类“钓鱼网站”要做到以下五点:

1. 查验“可信网站”。
2. 核对网站域名。
3. 比较网站内容。
4. 查询网站备案。
5. 查看安全证书。

帮老人激活电子医保? 小心暗藏骗局

谣言流传度:★★★★
迷惑指数:★★★★

近期,一些犯罪团伙在多个村庄以推广医保电子凭证为幌子,借机大量骗取农村老年群体的手机号码,继而注册微信号进行层层贩卖。在此提醒广大网友,切记不要向陌生人透露自己的手机号、身份证等个人信息。

参保人可以通过国家医保服务平台App、国家政务服务平

台、国务院客户端,或者微信、支付宝等经由国家医保局授权认证的第三方渠道激活医保电子凭证。激活时,无需出示实体证件、无需交费、自愿激活。

通过“国家医保服务平台”App,在首页点击医保电子凭证选择【立即注册】,录入身份信息并通过人脸识别进行身份认证,然后选择参保地,最后点击【立即激活】。 综合